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der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes 
Wiesbaden-Schierstein am 26. Januar 2022

Alternativer Standort zum Carsharing Angebot in Schierstein [CDU]

Der Magistrat wird gebeten, die Verwaltung anzuweisen, den bisher geplanten Standort 
Reichsapfelstraße 29, als Carsharing Standort, in Schierstein nicht weiterzuverfolgen. 
Stattdessen möchten wir den Magistrat bitten den Standort Storchenallee 2 für die weitere 
Planung zu nutzen, weil dieser Standort für Schierstein und die Zukunft viele Vorteile bietet.

Begründung:
In der Reichsapfelstraße der Hauptgeschäftsstraße Schiersteins ist die Parkplatznot bereits 
aktuell riesig. Han-del und Gewerbe in dieser Straße leiden immer stärker unter der Situation, 
dass die Kunden keine Parkmöglichkeiten in erreichbarer Nähe finden. Hier zusätzlich 
Parkraum für die An- und Abfahrten zu vernichten und den ums Überleben kämpfenden 
Geschäften unnötig zusätzliche Schwierigkeiten zu bereiten kann unserer Zustimmung nicht 
finden. Der Hinweis, dass es sich bei den optional zwei angedachten Parkplätzen aus Sicht 
der Verwaltung aktuell um Dauerparkplätze handelt, zeigt, wie wenig sich vor Ort mit diesen 
beiden Parkmöglichkeiten beschäftigt wurde. Gezählt wurden bis zu 40 Parkwechsel pro 
Tag, weil die ortsansässigen Bürgerinnen und Bürger, im Wissen um die Notwendigkeit des 
Erhalts unserer Geschäftswelt, tunlichst vermeiden dort dauer-haft zu parken. Erschwerend 
kommt hinzu, dass im Einflussbereich der Geschäfte, durch verkehrssichernde Maßnahmen, 
weitere Parkplätze entfallen müssen. Von daher die zwingende Suche nach einem 
alternativen Standort.

Ganz besonders hervorzuheben ist, dass es am Standort Storchenallee 2 bereits zwei 
installierte Ladestationen für E-Fahrzeuge, wie aus den beigefügten Bildern zu ersehen ist, 
gibt. Diese Park-plätze sind, wie es von der ESWE favorisiert wird, Schrägparkplätze. 
Ebenfalls kann hier eine zu-künftige Erweiterung der Carsharing-Plätze zur Entlastung der 
Umwelt angedacht werden.
Des Weiteren bietet dieser Standort den großen umweltschonenden Vorteil, dass es 
Umsteige-möglichkeiten auf Buslinien, die Bushaltestelle liegt in unmittelbarer Nähe, auf 
Leihfahrräder, die Station liegt in unmittelbarer Nähe, gibt oder um als Fußgänger oder 
Radfahrer das Naherholungs-gebiet Schierstein zu erkunden.

Der Standort Storchenallee bietet eine große Schnittstelle zwischen Familien vor Ort, dem 
ortsnahen Turnverein, Einrichtungen zur Kinderbetreuung, Besuchern des Seniorenheims, 
Besuchern des Naherholungsgebiets Schierstein. 
Die CDU-Fraktion bittet die Mitglieder des Ortsbeirates sich dem geforderten Standort, 
Reichsapfelstraße, der Verwaltung zu widersetzen und schlägt den beschriebenen Standort 
in der Storchenallee vor.
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In der Storchenallee 2 sind alle geforderten Bedingungen von Beginn an erfüllt. Es erscheint 
nicht sinnvoll den bisher vorgeschlagenen Standort in der Reichsapfelstraße 
weiterzuverfolgen und dem Willen der Verwaltung nachzukommen, der auf einer nicht 
umfassenden Prüfung aller Standort-möglichkeiten zu beruhen scheint. 

Ergänzend möchte die CDU-Fraktion für die weitere Planung und Ausbau der Parkflächen für 
Carsharing Plätze den Hof der Ortsverwaltung, im unmittelbaren Bereich des Schiersteiner 
Bahnhofs sowie den Bereich Heinrich-Zille-Straße/ Otto-Reuter-Straße vorschlagen. Auch an 
diesen Parkflächen werden die Vorstellungen der Verwaltung, z.B. in Höfen und 
Schrägparkflächen, erfüllt.
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